中国国际金融股份有限公司 关于中国铁建重工集团股份有限公司 核心技术人员离职的核查意见

中国国际金融股份有限公司(以下简称"中金公司"、"保荐机构")作为中国铁建重工集团股份有限公司(以下简称"铁建重工"或"公司")首次公开发行股票并在科创板上市的保荐机构,根据《证券发行上市保荐业务管理办法》《上海证券交易所科创板股票上市规则》等有关法律法规和规范性文件的要求,对铁建重工核心技术人员离职的事项进行了专项核查,并出具核查意见如下:

一、核心技术人员离职的具体情况

公司核心技术人员张静女士因个人年龄原因从公司正式退休,并办理完成工作移交及退休手续,其退休后不在公司担任任何职务。

(一)核心技术人员的具体情况

张静女士于 2008 年 11 月加入公司,离职前担任公司首席技术官、首席质量官、产品设计监督官,为公司核心技术人员。

截至本核查意见出具日,张静女士直接持有公司 85,000 股股份,将继续遵守《上海证券交易所科创板股票上市规则》以及《上市公司董事、监事和高级管理人员所持本公司股份及其变动管理规则》等的有关规定。

(二)参与的研发项目和专利情况

张静女士在任职期间担任公司首席技术官、首席质量官、产品设计监督官职位,主要负责企业技术中心指定的相关工作,兼任企业技术中心副主任,具体协理高原新兴技术研究设计院,分管智能制造研究设计院,负责质量、工艺与信息化融合技术相关工作;同时,协管公司质量管理部、人力资源部的工时定额工作、供应链管理部和招标中心的生产工艺审批与监管等工作。张静女士的离职不会影响公司在研项目及核心技术的推进和实施。

截至本核查意见出具日, 张静女士在公司任职期间参与了公司的研发工作, 期间参

与申请的专利均非单一发明人的专利且均为职务发明创造。前述专利所有权均属于公司,不存在涉及专利的纠纷或潜在纠纷,其离职不影响公司专利权的完整性。

(三) 保密及竞业限制情况

根据公司与张静女士签署的《员工保守商业秘密协议书》《保密及竞业限制协议书》,双方同意,无论张静女士因何种原因离职,离职之后仍对公司的商业秘密承担保密义务和不擅自使用的义务。张静女士离职后承担保密义务至商业秘密公开或被公众知悉时止。张静女士竞业限制的期限为在公司从业期间和劳动合同终止后2年。

二、核心技术人员离职对公司的影响

通过长期技术积累和发展,公司已建立了完备的研发体系。公司高度重视技术人才的培养和梯队建设,已经形成了成熟、专业的研发团队,具备持续创新的人才队伍基础,为公司保持技术先进性和持续创新能力做好保障。截至 2023 年 12 月 31 日,公司研发人员数量为 1,576 人,占员工总人数比例为 32.10%。

张静女士离职后,公司其他关键核心技术人员未发生变化,整体研发实力不会因张 静女士离职而产生重大不利影响,不存在对公司业务发展、技术研发、产品创新等产生 不利影响的情况。

本次变动前后,公司核心技术人员具体情况如下:

期间	核心技术人员姓名
本次变动前	刘飞香、胡斌、何其平、刘绍宝、姬海东、张静、邹今检、龚文忠、
	彭正阳
本次变动后	刘飞香、胡斌、何其平、刘绍宝、姬海东、邹今检、龚文忠、彭正阳

三、公司采取的措施

张静女士已完成工作交接,公司研发团队仍持续投入对公司产品与技术的研发工作,公司研发团队结构完整,后备人员充足,现有研发团队及核心技术人员能够支持公司未来核心技术的持续研发。

四、保荐机构核查意见

经核查,保荐机构认为:

公司与张静女士已签署《劳动合同书》《员工保守商业秘密协议书》《保密及竞业限制协议书》,对保密内容以及权利义务、竞业限制事项等进行了约定。张静女士在职期间参与研究并申请的专利等知识产权均为职务成果,该等职务成果所形成的所有权均属于公司,张静女士的离职不会影响公司专利等知识产权的完整性。

截至本核查意见出具日,张静女士所负责的工作已完成交接,公司的技术研发和日常经营均正常进行,张静女士的离职不会对公司持续经营能力、研发实力及核心竞争力产生重大不利影响。

(以下无正文)

(本页无正文,为《中国国际金融股份有限公司关于中国铁建重工集团股份有限公司使用部分暂时闲置募集资金进行现金管理的核查意见》之签署页)

保荐代表人:

1 2

保荐代表人:

樊婧然

